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ВСТУП
Практична підготовка здобувачів вищої освіти Університету є обов'язковим компонентом освітньо- професійних і освітньо-наукових програм підготовки фахівців і має на меті набуття здобувачами вищої освіти професійних навичок та вмінь, відповідати освітній програмі підготовки фахівця, передбачати набуття здобувачем вищої освіти однієї або декількох компетентностей; визначати послідовність одержання практичних знань і вмінь; містити опис процедури та конкретних критеріїв оцінювання рівня знань, умінь і навичок, що їх при проходженні практики повинні досягати здобувачі вищої освіти.
Метою практики є застосування, узагальнення і закріплення отриманих в Університеті знань в практичній діяльності, оволодіння професійним досвідом та навичками самостійної трудової діяльності в умовах підприємства, установи, організації; оволодіння сучасними методами, формами організації праці, знаряддями праці в галузі їх майбутньої спеціальності.
Обсяг практики визначається освітньо-професійними і освітньо-науковими програмами підготовки здобувачів вищої освіти, що відображаються відповідно в навчальних планах, робочих навчальних планах і графіках навчального процесу.
0. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ ПРАКТИКИ
Головна мета практики – закріплення теоретичних знань, отриманих студентами при вивченні професійних дисциплін, з урахуванням специфіки баз, отримання практичних навичок та умінь самостійно вирішувати актуальні професійні задачі в сфері проектування автоматизованих систем з використанням оптико-електронних приладів та систем керування, поглиблення та закріплення теоретичних знань і практичних навичок за спеціальністю, оволодінні професійними та загальнокультурними компетенціями; закріплення знань та практичних навичок, отриманих студентами при вивченні дисциплін технологічного та розрахунково-конструкторського профілю; набуття практичних навичок з ремонту, профілактики, експлуатації автоматизованих систем з використанням оптико-електронних приладів  та систем керування; підготовка конструкторських документів.
Під час практики студент повинен:
· закріпити теоретичні знання з курсів «Інформаційні технології», «Основи конструювання приладів»,
«Основи хвильової оптики», «Теорія оптичних систем», «Розрахунок   і   конструювання   оптичних 
приладів», «Мікропроцесорна техніка» а також інших спеціальних дисциплін;
· ознайомитися	зі змістом офіційної конструкторської документації та навчитися самостійно складати аналогічні форми документів;
· зібрати та обробити необхідний матеріал для підготовки звіту з практики, проаналізувати та спланувати підготовку до атестаційного іспиту;
· технічно грамотно зафіксувати результати виконання роботи, оформити звіт з виробничої практики;
· оформити «Щоденник» проходження виробничої практики.
По завершенні практики студент повинен вміти:
· працювати з офіційною конструкторською документацією підприємства (знати зміст та вміти оформлювати документацію у вигляді таблиць, графіків, креслень загального вигляду і т .і.);
· визначати тенденції та специфіку розвитку автоматизованих оптико-електронних  систем та пристроїв;
· проводити оцінку та аналіз наявного оптико-електронного устаткування;
· скласти	програму автоматизованого проектування оптико-електронного приладу або його вузла;
· скласти програму керування приладом, або  автоматизованої обробки результатів його роботи;
· вивчення передового досвіду по вибраному направленню;
· оволодіння методами прийняття та реалізації на основі отриманих теоретичних знань технічних рішень, направлених на удосконалення або створення нових автоматизованих систем та пристроїв;
· збирання необхідних матеріалів для підготовки та написання звіту з виробничої практики.
  2. БАЗИ ПРАКТИКИ
Місцем проведення практики можуть бути підприємства, установи, організації різних видів економічної діяльності, форм власності в Україні, які відповідають умовам програми практики. Як бази практики здобувачів вищої освіти можуть використовуватися і структурні підрозділи Університету, які мають необхідне обладнання та відповідають програмам практики.
Визначення баз практики здійснюється керівництвом навчальних підрозділів на основі прямих договорів з підприємствами, установами, організаціями, а також договорів про партнерство та співробітництво незалежно від організаційно-правових форм і форм власності підприємства, установи, організації.
Здобувачі вищої освіти можуть самостійно, за погодженням з керівництвом кафедри, обирати базу практики і пропонувати її для використання за умови її повної відповідності вимогам програм практики.
Факультети (інститути) укладають з підприємствами, організаціями, установами, запропонованими здобувачами вищої освіти, індивідуальні договори на проведення практики за визначеною формою з врахуванням договорів про партнерство та співробітництво з підприємствами, установами, організаціями, які укладені факультетами, інститутами.
У разі підготовки фахівців за цільовими договорами, базами практики можуть бути підприємства (організації, установи), для яких здійснюється така  підготовка. Якщо у договорі на підготовку фахівця обумовлене місце

проведення практики, окремі договори не укладаються.
У разі підготовки фахівців за замовленнями фізичних, юридичних осіб, бази практики можуть визначатись умовами договору (контракту) на їх підготовку.
3. ОРГАНІЗАЦІЯ ПРОВЕДЕННЯ ПРАКТИКИ
Відповідальність за організацію та проведення практики покладається на ректора Університету. Загальну організацію практики та контроль за її проведенням здійснює проректор з навчальної роботи. Безпосереднє навчально-методичне керівництво і виконання програми практики забезпечують відповідні кафедри факультетів, інститутів.
Практики обов’язково оформлюються наказами, які готують деканати за поданням кафедр списків здобувачів вищої освіти. Накази про проведення практики з наданням списків розподілу здобувачів вищої освіти за місцями практики згідно укладених договорів узгоджуються з навчальним відділом і подаються до відділу супроводження документів здобувачів вищої освіти. У наказі вказується курс, група, термін практики, прізвище, ім’я та по батькові керівника практики від Університету, а також, в разі необхідності, термін перебування керівника на базі практики. Накази подаються у терміни, регламентовані наказом про організацію практики здобувачів вищої освіти Університету та навчальними планами. Списки здобувачів вищої освіти - громадян України, які навчаються за рахунок юридичних або фізичних осіб подаються окремо. 
Організаційними заходами, що забезпечують підготовку та порядок проведення практики, є:
-розробка програм практики здобувачів вищої освіти, підготовка яких здійснюється за різними освітніми програмами;
-призначення відповідального за організацію практики здобувачів вищої освіти на кафедрі;
-визначення баз практики;
-укладання договорів про проведення практики між Університетом та підприємством, організацією, установою;
-призначення безпосередніх керівників практики від кафедри; розробка робочих програм практики; складання тематики індивідуальних завдань на практику; розподіл здобувачів вищої освіти за базами практики; оформлення направлення на практику згідно укладених договорів; ознайомлення з правилами заповнення щоденника практики; підготовка форм звітної документації за результатами проведення практики.
Основним організаційно-методичним документом, що регламентує діяльність здобувачів вищої освіти і керівників практики, є програма практики, яка повинна розроблятись на підставі освітньої програми підготовки, враховувати специфіку спеціальності та відображати останні досягнення науки і виробництва. Розробка програми практики для нових освітніх програм здійснюються не пізніше, ніж за семестр до її початку. Крім того, розділи програми практики можуть включати методичні вказівки (рекомендації) щодо проходження практики, перелік літератури та необхідної документації, екскурсії під час проведення практики та інші заходи, що сприяють закріпленню знань, отриманих під час навчання.
Для керівництва практикою призначаються керівники практики від кафедр Університету та від підприємства. Керівник практики від кафедри здійснює загальне керівництво практикою, контролює виконання робочої програми практики, здійснює контроль за відвідуванням практики, спільно з керівником практики від підприємства приймає залік з практики.
Керівник практики від підприємства, установи, організації забезпечує проходження здобувачем вищої освіти інструктажу з техніки безпеки та ознайомлення з Правилами внутрішнього розпорядку підприємства, установи, організації здійснює керівництво роботою здобувача вищої освіти безпосередньо на робочому місці, контролює виконання здобувачем вищої освіти конкретних індивідуальних завдань календарного графіку, забезпечує допомогу у зібранні необхідних матеріалів для звіту, оцінює якість роботи кожного здобувачів вищої освіти під час проходження практики.
Безпосереднє навчально-методичне керівництво практикою здобувачів вищої освіти забезпечує завідувач
кафедри.
Керівник практики від підприємства, установи, організації:
· несе особисту відповідальність за проведення практики;
· організовує ознайомлення здобувачів вищої освіти з правилами техніки безпеки і охорони праці;
· організовує практику згідно з робочими програмами практик;
· визначає місця практики, забезпечує найбільшу ефективність її проходження;
· забезпечує виконання погоджених з навчальним планом графіків проходження практики у структурних підрозділах підприємства;
· надає здобувачам вищої освіти -практикантам можливість користуватися наявною літературою,

необхідною документацією;
· контролює дотримання здобувачами вищої освіти практикантами правил внутрішнього розпорядку;
· створює необхідні умови для засвоєння практикантами нової техніки, передових технологій, сучасних методів організації праці;
· контролює виконання Кодексу законів про працю України, тощо.
За наявності вакантних місць здобувачі вищої освіти Університету можуть бути зараховані на штатні посади, якщо робота на них відповідає вимогам програми практики. При цьому не менше 50 відсотків часу відводиться на загально-професійну підготовку за програмою практики.
4. ОРГАНІЗАЦІЯ ПРАКТИКИ В ДИСТАНЦІЙНОМУ РЕЖИМІ.
4.1 . Практика, яка передбачає її проходження на базі підприємств, установ або організацій, може бути проведена дистанційно або безпосередньо на території підприємства, організації або установи за заявою повнолітнього здобувача за умови, якщо база практики розташована максимально наближено до місця його проживання. 4.2.Рішення про форму проведення всіх видів практик приймає випускова кафедра.
4.3. Способи дистанційного спілкування з студентами.
На виконання листа Міністерства освіти і науки України «Про завершення навчального року» №1/3417-22 від 10.03.2022 і особливості роботи освітян під час дії правового режиму воєнного стану – у листі МОН «Про надання інформації» № 1/3463-22 від 15.03.22 р., розісланих керівникам закладів освіти під час проведення всіх форм навчання на дистанційному режимі необхідно забезпечити проведення занять з використанням інформаційно-комунікаційних технологій.
З огляду на необхідність постійного моніторигу якості освітнього процесу необхідно забезпечити відображення у електронних кабінетах «Електронного кампусу» викладачів інформацію щодо обраних форм дистанційного навчання (використовувані додатки, платформи, лінки, програмні продукти, ресурси тощо). При цьому, рекомендовано відображати результати виконання студентами етапів завдань за допомогою сервісу
«Поточний контроль» в системі «Електронний кампус».
Крім раніше рекомендованих ресурсів і платформ викладачі можуть скористатися безкоштовним інструментом Microsoft Teams, який доступний за посиланням https://cut.ly/JthVljk. Microsoft Teams робить можливим доступ до навчальних матеріалів та завдань, проведення інтерактивних занять онлайн, взаємодію викладачів і студентів за допомогою онлайн-інструментів, співпрацю в рамках організації командної роботи, спільного або індивідуального виконання завдань..
5. ЗМІСТ ПРАКТИКИ
Перед початком практики кожен студент повинен пройти інструктаж з Техніки безпеки та охорони праці (вступний та на робочому місці) з відповідним документальним оформленням.
Керівник практики від університету видає кожному студенту індивідуальне завдання практики.
Під час проходження виробничої практики студенту необхідно:
· ознайомитися з організацією розробок та експлуатації  автоматизованих систем з використанням оптико-електронних приладів та систем керування;
· вивчити основні положення ЄСКД;
· уважно вивчити завдання на переддипломну практику;
· вивчити особливості та специфіку конструкцій  автоматизованих систем з використанням оптико-електронних приладів та систем керування,;
· провести патентний пошук по темі практики;
· вивчити методику аналізу автоматизованих систем з використанням оптико-електронних приладів та систем керування,;
· ознайомитися з методами розрахунку економічної ефективності нових розробок;
· зібрати необхідні матеріали для звіту з практики.

Під   час   виробничої   практики   студент	приймає	безпосередню	участь	у дослідженнях та налагоджувальних роботах, що проводяться по темі практики.
При збиранні матеріалів для звіту з практики особливу увагу слід приділити пошуку інформації в інформаційних базах підприємств, бібліотеках, а також в мережі Інтернет.
При виборі принципових технічних рішень перевагу слід віддавати новим технологіям, які забезпечують збереження енергетичних та природних ресурсів.
Студенти приймають особисту участь у проведенні експериментальних досліджень, розробці та налагодженні експериментального обладнання.
6. ПРАВА ТА ОБОВЯЗКИ МАЙБУТНІХ БАКАЛАВРІВ ПРИ ПРОХОДЖЕННІ ПРАКТИКИ
Здобувачі вищої освіти Університету при проходженні практики зобов’язані:
· до початку практики отримати від керівника практики від Університету направлення, методичні матеріали (методичні вказівки, програму, щоденник, індивідуальне завдання) та консультації щодо оформлення всіх необхідних документів;
                            - своєчасно прибути на базу практики;
· у повному обсязі виконувати всі завдання, передбачені робочою програмою практики та вказівками її керівників;
· вивчити і суворо дотримуватись правил охорони праці, техніки безпеки, виробничої санітарії та внутрішнього розпорядку а також пожарної безпеки;
· нести відповідальність за виконану роботу;
· своєчасно оформити звітну документацію та скласти залік з практики;
За наявності вакантних місць здобувачі вищої освіти Університету можуть бути зараховані на штатні посади, якщо робота на них відповідає вимогам програми практики. При цьому не менше 50 відсотків часу відводиться на загально-професійну підготовку за програмою практики.

7. ОБОВЯЗКИ КЕРІВНИКА ПРАКТИКИ ВІД УНІВЕРСИТЕТУ
Керівництво виробничою практикою від кафедри виконує науковий керівник майбутнього бакалавра.
Керівник практики від кафедри:
-не пізніше, ніж за два тижні до початку практики, узгодити з підприємствами, установами організаціями робочі програми проведення практики;
-не пізніше, ніж за 7 днів до початку практики, надати підприємствам, установам, організаціям списки здобувачів вищої освіти - практикантів для оформлення тимчасової перепустки на підприємство;
-попередити здобувачів вищої освіти про оформлення медичної довідки про стан здоров’я (при необхідності) до початку практики;
- забезпечити робочими програмами практики керівників підрозділів підприємства, установи, організації, де проходять практику здобувачі вищої освіти;
-при направлені на підприємство, установу, організацію для проходження практики трьох і більше здобувачів вищої освіти призначити старшого групи, який є помічником керівника практики;
-провести збори зі здобувачами вищої освіти з питань практики;
-ознайомити здобувачів вищої освіти з робочою програмою проведення практики;
-видати здобувачам вищої освіти щоденники з індивідуальним завданням;
-скласти робочий графік (план) проведення практики;
-розробити індивідуальне завдання для студента, яке він повинен виконати в період практики;
Зміст індивідуального завдання повинен відповідати як завданням освітнього процесу, так і потребам виробництва, враховувати можливості та пропозиції підприємства, організації, установи.
-здійснювати контроль за додержанням строків проведення практики та відповідності її змісту встановленим  вимогам;
-забезпечити студентів необхідними бланками (щоденник практики, робоча програма ) в електронному вигляді;
-надати методичну допомогу студентам при виконанні ними індивідуальних завдань, а також при збиранні матеріалів до випускної кваліфікаційної роботи під час виробничої практики;
           -оцінити результати	проходження практики студентом;
-виставити оцінку за переддипломну практику бакалаврів за результатами наданого звіту;
-на другий день після початку практики надати доповідну записку завідуючому кафедрою або відповідальному по кафедрі за практику про початок практики студента.
Керівник практики від Університету також повинен:
-	оформити журнал виходу на практику, а також провести інструктаж з техніки безпеки, якщо здобувачі вищої освіти проходять практику на кафедрах університету;
· виписати направлення на практику на підприємство, установу, організацію для здобувача вищої освіти або групи здобувачів вищої освіти;
· забезпечити вчасне прибуття здобувачів вищої освіти до місць практики та контролювати проходження практики;
· систематично, не рідше одного разу в тиждень, консультувати та контролювати етапи виконання індивідуального завдання;
· допомагати керівнику практики від підприємства при складанні характеристики кожного здобувача вищої освіти;
· брати участь у прийняті заліків з практики;
· інформувати про закінчення практики.
· перевірити повернення всіма здобувачами вищої освіти перепусток, літератури та майна підприємства, установи, організації;
· подати до деканату звіт про результати проведення практики з пропозиціями щодо її удосконалення;
· отримати інформацію про адаптацію та якість підготовки випускників при наявності на підприємстві молодих спеціалістів, які закінчили КПІ ім. Ігоря Сікорського;

· передбачити можливість дистанційного керування практикою відповідно до розроблених  методичних рекомендацій.
Підсумки практики обговорюються на засіданнях кафедри і засіданнях Вченої ради факультету, інституту.

8. ОБОВЯЗКИ КЕРІВНИКА ПРАКТИКИ ВІД ПІДПРИЄМСТВА
Керівник практики від підприємства, установи, організації:
· несе особисту відповідальність за проведення практики;
· організовує ознайомлення здобувачів вищої освіти з правилами техніки безпеки і охорони праці;
· організовує практику згідно з робочими програмами практик;
· визначає місця практики, забезпечує найбільшу ефективність її проходження;
· забезпечує виконання погоджених з навчальним планом графіків проходження практики у структурних підрозділах підприємства;
· надає здобувачам вищої освіти -практикантам можливість користуватися наявною літературою, необхідною документацією;
· контролює дотримання здобувачами вищої освіти практикантами правил внутрішнього розпорядку;
· створює необхідні умови для засвоєння практикантами нової техніки, передових технологій, сучасних методів організації праці;
· контролює виконання Кодексу законів про працю України, тощо.
· знайомиться з програмою виробничої практики та узгоджує індивідуальне завдання, зміст та заплановані результати практики;
· забезпечує безпечні умови проходження практики студента, які відповідають санітарним нормам та вимогам охорони праці;
· проводить інструктаж студентів по охороні праці, техніці безпеки, протипожежній безпеці, а також правилами внутрішнього трудового розпорядку;
· забезпечує студента робочим місцем з комп’ютерним обладнанням;
· консультує майбутніх бакалаврів по питанням, пов’язаним з підбором матеріалів для складання звіту по практиці;
· створює необхідні умови для глибокого засвоєння майбутніми бакалаврами матеріалу, предбаченого програмою практики;
· по завершенні практики перевіряє звіт майбутнього бакалавра, надає в щоденнику об’єктивну характеристику та оцінку роботи студента в період практики за п’ятибальною системою, засвідчує щоденник та звіт своїм підписом та печаткою  організації.
Головним нормативно-методичним документом, який регламентує роботу майбутнього бакалавра на практиці, є програма практики. Кожний майбутній бакалавр повинен максимально використовувати відведений для практики час, щоб забезпечити високоякісне виконання всіх завдань, передбачених програмою практики.
	9. КАЛЕНДАРНИЙ ПЛАН ПРОВЕДЕННЯ ПРАКТИКИ
Тривалість практики – шість тижнів.
В 2022-2023 навчальному році переддипломна практика бакалаврів відбувається з 17.04.23 до 21.05.23.
Виконання завдань практики повинно відбуватися протягом всіх шести тижнів.
Календарний план проведення практики
	№
	Зміст
	Термін виконання

	1.
	Прибуття здобувача вищої освіти на практику,
	

	
	оформлення і отримання перепусток
	

	2.
	Проведення інструктажу з техніки безпеки
	

	
	та охорони праці
	

	
	Проведення екскурсій по підприємству,
	

	
	ознайомлення з місцем роботи
	

	4.
	Виконання програми практики і
	Впродовж всієї практики

	
	індивідуального завдання
	

	
	(з щотижневою перевіркою)
	

	5.
	Оформлення щоденника, звіту і складання
	

	
	заліку з практики
	






	10. ВИМОГИ ДО ЗВІТУ З ПРАКТИКИ ТА ВЕДЕННЮ ЩОДЕННИКА

За підсумками практики оформлюється письмовий звіт, який складається індивідуально на основі фактичних даних, отриманих студентом в ході виробничої практики. До звіту додаються графіки, таблиці, схеми, заповнені  форми (бланки) документів.
Всі графічні  елементи звіту нумерують   або наскрізною    нумерацією  , або по розділам, наприклад
«Рисунок 2.4», «Таблиця 3.1».
Номер формули розташовується справа від неї в дужках. Мають нумерацію тільки ті формули, на які необхідне посилання в тексті.
Об’єм звіту з практики – 20-30 машинописних сторінок (без додатків ). Текст необхідно друкувати через 1,5 інтервали шрифтом Times New Roman, розмір 14, з полями: ліве (поле підшивки) – 2,5 см, праве – 1,5см, верхнє – 2,0 см, нижнє – 2,0 см.
Всі заголовки звіту нумеруються. Номер розміщується перед назвою, після кожної групи цифр ставиться крапка. В кінці заголовку крапка не ставиться. Назви змісту роботи по тексту роботи розміщують по центру, виділяють жирним шрифтом заголовними буквами.
Всі сторінки роботи нумерують, починаючи з титульного листа, але проставляються, починаючі з третьої сторінки, в нижньому правому куту листа.
Скорочення слів, крім загальноприйнятих , не припускається.
Звіт повинен бути завірений на титульному листі підписом студента та підписом керівника практики від університету. Також на титульному листі
проставляється дата.
Додатки до звіту нумеруються арабськими цифрами, кожне з них необхідно починати з новї сторінки з вказанням в правому верхньому кутку слова «Додаток», його порядковий номер (без знаку №). Додаток повинен мати тематичний заголовок, який відображає його зміст.
Звіт з практики повинен містити:
-титульний лист;
-завдання на переддипломну практику;
· зміст;
· вступ;
· основну частину;
· висновки;
· список літератури;
· додатки (при необхідності).
Бібліографічний список використаних джерел повинен містити перелік всіх джерел, які були використані при складанні звіту. Список складається в наступній послідовності:
· нормативні матеріали, стандарти, інструкції;
· монографії, учбова література статті з наукових журналів;
· інтернет – ресурси.
Крім звіту про проходження практики студент повинен представити щоденник практики. Заповнення щоденника відбувається по всім передбаченим в ньому розділам. Підписи офіційних осіб від бази практики в обов’язковому порядку засвідчуються печатками організації.
Календарно-тематичний план проходження практики в щоденнику повинен містити перелік розділів та тем, передбачених програмою практики, а також конкретні строки виконання роботи.
В третьому розділі щоденника здійснюється облік проходження практики. В ньому відображається повсякденна робота майбутнього бакалавра по окремим питанням програми практики, короткий зміст виконаної роботи та назву відділу організації, де вона була виконана.
Вказані записи щоденно перевіряюся керівником практики від підприємства та в умовах дистанційного проведення практики керівником практики від університету. Один запис за декілька днів не допускається. У випадку відхилення від календарно-тематичного плану в щоденнику необхідно зробити записи, які пояснюють причини порушення графіка робіт.
За підсумками практики оформлюється письмовий звіт, який складається індивідуально на основі фактичних даних, отриманих студентом в ході виробничої практики. До звіту додаються графіки, таблиці, схеми, заповнені  форми (бланки) документів.
Всі графічні  елементи звіту нумерують   або наскрізною    нумерацією  , або по розділам, наприклад
«Рисунок 2.4», «Таблиця 3.1».
Номер формули розташовується справа від неї в дужках. Мають нумерацію тільки ті формули, на які необхідне посилання в тексті.
Об’єм звіту з практики – 20-30 машинописних сторінок (без додатків ). Текст необхідно друкувати через 1,5 інтервали шрифтом Times New Roman, розмір 14, з полями: ліве (поле підшивки) – 2,5 см, праве – 1,5см, верхнє – 2,0 см, нижнє – 2,0 см.
Всі заголовки звіту нумеруються. Номер розміщується перед назвою, після кожної групи цифр ставиться крапка. В кінці заголовку крапка не ставиться. Назви змісту роботи по тексту роботи розміщують по центру, виділяють жирним шрифтом заголовними буквами.
Всі сторінки роботи нумерують, починаючи з титульного листа, але проставляються, починаючі з третьої сторінки, в нижньому правому куту листа.
Скорочення слів, крім загальноприйнятих , не припускається.
Звіт повинен бути завірений на титульному листі підписом студента та подписом керівника практики від університету. Також на титульному листі
проставляється дата.
Додатки до звіту нумеруються арабськими цифрами, кожне з них необхідно починати з новї сторінки з вказанням в правому верхньому кутку слова «Додаток», його порядковий номер (без знаку №). Додаток повинен мати тематичний заголовок, який відображає його зміст.
Звіт з практики повинен містити:
-титульний лист;
-завдання на переддипломну практику;
· зміст;
· вступ;
· основну частину;
· висновки;
· список літератури;
· додатки (при необхідності).
Бібліографічний список використаних джерел повинен містити перелік всіх джерел, які були використані при складанні звіту. Список складається в наступній послідовності:
· нормативні матеріали, стандарти, інструкції;
· монографії, учбова література статті з наукових журналів;
· інтернет – ресурси.
Крім звіту про проходження практики студент повинен представити щоденник практики. Заповнення щоденника відбувається по всім передбаченим в ньому розділам. Підписи офіційних осіб від бази практики в обов’язковому порядку засвідчуються печатками організації.
Календарно-тематичний план проходження практики в щоденнику повинен містити перелік розділів та тем, передбачених програмою практики, а також конкретні строки виконання роботи.
В третьому розділі щоденника здійснюється облік проходження практики. В ньому відображається повсякденна робота майбутнього бакалавра по окремим питанням програми практики, короткий зміст виконаної роботи та назву відділу організації, де вона була виконана.
Вказані записи щоденно перевіряюся керівником практики від підприємства та в умоавх дистанційного проведення практики керівником практики від університету. Один запис за декілька днів не допускається. У випадку відхилення від календарно-тематичного плану в щоденнику необхідно зробити записи, які пояснюють причини порушення графіка робіт.
Характеристика на майбутнього бакалавра в щоденнику надається керівником бази практики від організації. Вона повинна містити оцінку майбутнього бакалавра вміти використовувати отримані в університеті теоретичні знання при виконанні практичних завдань. В характеристиці в обов’язковому порядку керівник оцінює роботу студента за п’ятибальною системою. Характеристика підписується керівником від бази практики та завіряється печаткою організації.
11. ФОРМИ ТА МЕТОДИ КОНТРОЛЮ ВИРОБНИЧОЇ ПРАКТИКИ
Практика проходить під постійним контролем керівників практики від підприємства та університету. Тривалість практики 6 тижнів. Перед початком виробничої практики розробляється завдання на роботу, яке є основним завданням на переддипломну практику.
Керівник бакалаврської роботи одночасно є керівником практики від університету і виконує загальне керівництво.. В його обов’язки входить:
· спільно з керівником від підприємства розробити графік роботи студента;
· консультувати студентів по питанням проходження практики та складання звіту по практиці;
· перевіряти якість роботи студента.
Керівник практики від підприємства – спеціаліст, призначений керівництвом базового підприємства –
повинен:
· прийняти участь в складанні календарного плану проходження практики студентом;
· забезпечити студента робочим місцем та ознайомити з правилами внутрішнього розпорядку підприємства та їх виконання;
· надати можливість збору та обробки необхідних даних по темі випускні роботи;
· по завершенні практики надати письмову характеристику роботи практиканта, перевірити та завірити складений студентом звіт.
Поточний контроль за роботою студента виконує керівник від підприємства та робить відмітки в щоденнику.
Студент, який не виконав програму практики, не може бути допущений до захисту випускної роботи.

12. ПІДВЕДЕННЯ ПІДСУМКІВ ПРАКТИКИ
0. Після закінчення терміну практики здобувачі вищої освіти звітують про виконання програми та індивідуального завдання. Форма звітності за практику - це подання письмового звіту, підписаного і оціненого безпосередньо керівником від бази практики. Письмовий звіт разом з іншими документами, встановленими Університетом і зазначеними в робочій програмі практики, подаються на рецензування керівнику практики від Університету. Звіт має містити відомості про виконання здобувачем вищої освіти усіх розділів програми практики та індивідуального завдання, висновки і пропозиції, список використаної літератури, тощо. Оформлюється звіт за вимогами, що визначені у програмі практики.
0. Звіт захищається здобувачем вищої освіти перед комісією, призначеною завідувачем кафедри. До складу комісії входять викладачі-керівники практики від кафедри та (по можливості) керівник від бази практики. Комісія приймає залік у здобувача вищої освіти на базах практики в останні дні її проходження або в Університеті протягом перших семи днів після закінчення практики. Звіт з практики зберігається на кафедрі три роки. 12.3.Здобувачу вищої освіти, який не виконав програму практики без поважних причин, може бути надано право проходження практики повторно при виконанні умов, визначених Університетом. Здобувач вищої освіти, який востаннє отримав негативну оцінку по практиці в комісії, відраховується з Університету.
0. Результат заліку за практику вноситься в заліково-екзаменаційну відомість і в залікову книжку здобувача вищої освіти за підписом голови комісії і враховується стипендіальною комісією при визначенні розміру стипендії разом з його оцінками за результатами підсумкового контролю.
0. Підсумки кожної практики обговорюються на засіданні кафедри, а загальні підсумки практики підводяться на засіданні Вченої ради навчального підрозділу не менше одного разу протягом навчального року.


13. ПОРЯДОК ЗАХИСТУ ЗВІТУ ПО ПРАКТИЦІ
Диференційований залік з практики проводиться дистанційно не пізніше одного тижня після закінчення виробничої  практики (до 27 травня 2023 року). На залік студент представляє:
· звіт з практики, підписаний керівником від підприємства;
· щоденник з відмітками про проходження практики;
Після перевірки звіт може бути рекомендованим до захисту або може бути поверненим на доопрацювання. В випадку повернення на доопрацювання майбутні бакалаври повинні внести відповідні виправлення та доповнення по зауваженням, зробленим керівником та повторно подати звіт на перевірку та отримати дозвіл до захисту звіту.
Захист звіту по переддипломній практиці проводиться на кафедрі КІОНС  не пізніше одного тижня після закінчення виробничої практики (до 27 травня 2023 року).
Майбутній бакалавр повинен підготувати доклад для виступу (не більше 5 хвилин), в якому висвітити основні положення проведеного дослідження. Захист звіту в дистанційному режимі приймає комісія, в склад якої входять завідувач кафедри  КІОНС та керівник бакалаврської роботи, наукові керівники інших бакалаврських робіт. Члени комісії задають питання майбутнім бакалаврам за результатами, які вони отримали при виконанні випускної кваліфікаційної роботи під час проходження виробничої практики, а також роблять зауваження. Конкретний перелік питань індивідуален для кожного майбутнього бакалавра та залежить від теми роботи та результатів наукового дослідження.
14. РЕЙТИНГОВА СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ ВИКОНАННЯ ПРОГРАМИ      
ПРАКТИКИ СТУДЕНТАМИ 
Рейтингова система оцінювання (РСО) результатів навчання студентів передбачає визначення кількості балів, отриманих студентом в процесі вивчення певного кредитного модуля. При оцінці результатів враховується трудова дисципліна студента, своєчасне виконання студентом програми практики, ступінь самостійності  виконання завдань та творчий підхід вирішення наукових проблем, а також якість та повнота представлених в звіті та щоденнику матеріалів. Студент, який не виконав програму практики, отримав незадовільний відгук про роботу  або незадовільну оцінку на заліку, відраховується з університету.
Критерії оцінювання заліку
Оцінка «зараховано» - 95 - 100 балів – максимальний рейтинг заліку- майбутній бакалавр повністю виконав весь об’єм робіт, передбачений в плані проходження практики, своєчасно оформив та представив звіт про проходження практики та щоденник. При захисті звіту грамотно та логічно послідовно виклав основні положення звіту у вигляді докладу, в процесі відповідей на питання продемонстрував наявність глибоких вичерпних знань, або твердих та достатньо повних знань;
Рейтинг захисту Rз = 85 – 94 балів – відповідаючи на питання, студент припускається окремих помилок, але може їх виправити за допомогою викладача, знає визначення основних понять і величин, в цілому розуміє фізичну суть електромагнітних процесів в об’єктах, які вивчав, своєчасно оформив та представив звіт про проходження практики та щоденник;
Рейтинг захисту Rз = 75 – 84 балів – студент відповідає майже на всі питання під час захисту звіту, показує знання та розуміє фізичну суть електромагнітних процесів по темі бакалаврської роботи. Відповіді іноді непослідовні та нечіткі. Своєчасно оформив та представив звіт про проходження практики та щоденник;
Рейтинг захисту Rз = 65 – 74 балів – студент частково відповідає на всі питання під час захисту звіту, показує знання, але недостатньо розуміє фізичну суть електромагнітних процесів по темі бакалаврської роботи. Відповіді непослідовні та нечіткі. Не своєчасно оформив та представив звіт про проходження практики або щоденник;
Рейтинг захисту Rз = 60 – 64 балів – студент частково відповідає на деякі питання під час захисту звіту, показує посередні знання та недостатньо розуміє фізичну суть електромагнітних процесів по темі бакалаврської роботи. Відповіді непослідовні та нечіткі. Не своєчасно оформив та представив звіт про проходження практики або щоденник. Під час проходження практики порушував дисципліну, не своєчасно виконував поставлені завдання;
Рейтинг захисту Rз £ 60 балів – у відповіді студент припускається суттєвих помилок, проявляє нерозуміння фізичної суті електромагнітних процесів по темі бакалаврської роботи, не може виправити помилки за допомогою викладача. Відповіді некоректні, а в деяких випадках не відповідають суті поставленого питання. Не своєчасно оформив та представив звіт про проходження практики або щоденник. Під час проходження практики грубо порушував дисципліну, не своєчасно з великим запізненням виконував поставлені завдання.
Студенти, які не подали у встановлений строк звіт про проходження практики та щоденник та такі, що не отримали залік за практику, вважаються такими, що мають академічну заборгованість та мають бути відраховані з університету в порядку, передбаченому чинним законодавством.

 Розробник програми	доц. Кучеренко О. К.
	(посада, прізвище, підпис)
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