Заметка о международных научно-технических 
конференциях в Китае
В конце октября 2016 г. в г. Пекине, столице Китайской Народной Республики, проходила 2-я международная научно-техническая конференция по прецизионной опто-мехатронной технологии – The 2nd International Symposium on Precision Opto-Mechatronics Technology (SPOMT 2016) [1], в работе которой принимал участие доцент кафедры ПСОН, к.т.н. Аврутов В.В.
Организатором проведения конференции был Пекинский институт приборов управления – Beijing Institute of Control Devices (BICD). Работа конференции состояла из пленарного заседания и заседаний двух секций. В первой секции слушались доклады по опто-электронным технологиям, во второй – по инерциальным приборам и системам.
В работе конференции принимали участие ученые из КНР, Канады, Великобритании, Франции, Италии, ФРГ, Израиля, Южной Кореи и Украины.
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Выступает проф. Ян Уайт, Кембриджский университет, Великобритания.
Из НТУУ «КПИ им. Игоря Сикорского» в работе конференции также участвовали Коваль А.В. – зам. проректора по науке, Гераимчук М.Д. – проф., зав. кафедрой Приборостроения, Аврутов В.В. – доцент кафедры ПСОН и Пономаренко С. – доцент ФАКСа.
Следует отметить высокий уровень организации проведения конференции. Особенно хочется отметить гостеприимство и радушие хозяев-организаторов: все транспортные расходы, расходы на проживание и питание участников конференции организаторы взяли на себя.
Кроме того, благодаря любезно предоставленной хозяевами-организаторами возможности Аврутову В.В. удалось посетить еще одну конференцию – China International Conference on Inertial Technology and Navigation (CICITN2016) [2], проходящую в Пекине несколько позже. Надо отметить, что если в работе первой конференции принимали участие только ученые и инженеры, то в работе второй конференции – студенты и аспиранты китайских университетов, а также ученые и преподаватели из США, Италии, КНР, России и Украины. Так,  среди украинских участников второй конференции были декан ФАКСа, проф., д.т.н. Збруцкий А.В., руководители производственного объединения «Хартрон-Аркос», г. Харьков, а также сотрудники КП СП «Арсенал», г.Киев.
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Выступает г-н Зеде Джиао, вице-президент института BICD
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Карта пекинского метро
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SINS is widely used in ships, vehicles and airplanes. The initial
alignment is an important process

Accuracy and rapidness of the alignment process are of vital
importance for the performance of SINS
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Работает секция инерциальной навигации
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Пекинский парк скульптуры
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Пекинская телевышка
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Китайское «ноу-хау» для зимнего катания на мотороллерах

Обе конференции показали, что в КНР уделяется большое внимание развитию современной прикладной науки. Очередной запуск космического аппарата с тайконавтом на борту, который произошел буквально через несколько дней после окончания конференций, только подтвердил данную ситуацию.
1. The 2nd International Symposium on Precision Opto-Mechatronics Technology (SPOMT 2016) – Conference Guide.
2. China International Conference on Inertial Technology and Navigation (CICITN2016) – Conference Guide.
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